

(六) 年四月十九日

版次

第A2版

行政院農業委員會水產試驗所海水營養研究室

自由時報

## 文蛤減產 價格仍平穩

〔記者劉培君／七股報導〕季節交替，少雨，文蛤產量較去年同期減少約兩成，但價格維持平穩。台南市七股區養殖業者凌晨三時點燈捕撈，動員多名婦人篩選大小不同的文蛤，不同等級有不同售價，細心挑選就像在淘金沙一般。

凌晨三時天未亮，臺南市七股區的養殖業者方文祥與多名工作人員，就在魚塭旁點起兩盞照明燈，迎著海風捕撈文蛤，幾名婦人在岸上以不同大小的篩子，將文蛤依尺寸分類，最小的文蛤苗，要轉賣給其他養殖業者，肥美的大文蛤則分級賣給中盤商，準備送入市場。

業者方文祥從小即跟著父親養殖文蛤，已有三、四十年的經歷，他說，目前正值北風、南風交替的季節，文蛤容易因適應不良而死亡，魚塭可靠控制水位高低，維持適合文蛤生長的水溫，損失較少，但活水養殖的魚塭卻可能全軍覆沒，尤其今年雨水少，氣候不順，魚塭的水太鹹，文蛤長不大，產量也受到影響，較去年同期減少兩成左右。

方文祥說，量雖減少，但因消費者可接受的價位有限，很難大幅調漲，因此售價和去年同期差不多，並未有大波動。

## 牡蠣豐收 養殖戶歡喜

〔記者孟慶慈／台南報導〕目前正值台南地區牡蠣收成期，養蚵業者忙收成，大盤商忙收貨，漁港內外只見載運牡蠣的卡車絡繹不絕，養蚵業者表示，從去年底到現在氣溫多偏低，適合牡蠣生長，今年收成頗佳，價格平穩，正是大啖蚵仔的好時機。

在鹿耳門溪口放養牡蠣的林姓業者表示，牡蠣原則上一年四季都可收成，不過，風浪大、颱風的季節，牡蠣容易被沖走，傳統上台南地區的牡蠣業者多會趕在四五月份收成，以免造成不必要的損失。

林姓業者指出，台南地區的牡蠣多屬「是時候」。正

地區牡蠣收成期，養蚵業者忙收成，大盤商忙收貨，漁港內外只見載運牡蠣的卡車絡繹不絕，養蚵業者表示，從去年底到現在氣溫多偏低，適合牡蠣生長，今年收成頗佳，價格平穩，正是大啖蚵仔的好時機。

在鹿耳門溪口放養牡蠣的林姓業者表示，牡蠣原則上一年四季都可收成，不過，風浪大、颱風的季節，牡蠣容易被沖走，傳統上台南地區的牡蠣業者多會趕在四五月份收成，以免造成不必要的損失。

林姓業者指出，台南地區的牡蠣多屬「是時候」。正